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1. Noruka prHAHCOBBLIX BEIYMCACHUMH.

DHHAHCOBAs MaTeMAaTHKa H3y4YaeT MEeTOAbI H METOAHKH OIIPpEefeNACHHd CTOMMOCTHBIX H BpE-

MEHHBIX IIaPaMETPOB (PHHAHCOBBIX onepalnui. O6beKT PHHAHCOBOH MAaTEMATHKH —
dorHaHCO-

BbIE OIIEPAIIHH U UX OOOCHOBaHME, HATPABAEHHOE HAa U3BAeUeHHE Npubninu. [IpeameT dou-
HAHCOBOM MaTEeMAaTHKH — OLIEHKH IToKas3aTeney 3pPeKTUBHOCTH OMHAHCOBLIX OIIE€palllH, a
TaKXKe AOXOAOB OTACABHO B3SITHIX YUAaCTHUKOB CAENOK, OIIPEAEAIEMEBIX B BUAE IIPOLIEHTHBIX
CTaBOK, AOXOAOB U AUBHAEHAOB, KYPCOB BaAIOT U ITpOYEE.

dHHaHCOBAsI MaTeMAaTHKA OXBATHIBAET ONIPEAENEHHBIH KPYI' METOAOB BbIUHCACHHH,
Heobxo-

AHMOCTE B KOTOPBIX BOSHHKAET, KOI'Ad OI'OBAPHBAIOT KOHKPETHBIC SHAYECHHI IIapaMEeTpPOB

TPexX BHAOB: CTOHMOCTHB1E XapaKTEePHCTHKH ( pa3sMephI IIAATEXEH, AOATOBBIX
003aTENLCTBE,

KpesHuTOB T.A. ); BPpeéMEHHBble AdHHBblE ( AATBI 1 CODOKH BBIIIAAT, IIPOAOIOKHTEABHOCTD ABI'OT-

HbIX IIEPHUOAOB, OTCPOYKH IIAATEXKEH U T.A. ); IPOLEHTHE1E CTAaBKH.



MeToaE1 hHHAHCOBOH MATEMATHKH Yallle BCET'O MPHMEHSIOT IIPH PEIICHHH
CREAYIOLINX

IIPAaKTHYECKHX 3a4a4:

BBlYHCACHHEC KOHEYHBIX CYMM, HAXOAAINIHXCSs BO BKAAAAX IIYyTEeM
HAQYHCAECHHS IIPOLIEHTOB,

y4eT HeHHb1X 6ymar;

VCTAaHOBAEHHE B3aHMOCBSI3H MEXXAY OTAEABHBIMH IIapaMeTPaMH CAEAKH H
onpeaeneHHe

ImapaMeTpPOB CAEAKH;
oInIpeseneHHE SKBHBAACHTHOCTH NMapaMeTpPOB CAENKH;

QHAAH3 IOCAEACTBHH H3MEHEHHSA YCAOBHH (DHHAHCOBOH ONEepPAaIlHH;
pa3paborka NAaHOB BBINOAHEHHA (PHHAHCOBBIX ONIEPAIHH;

pacdueT nmoka3aTeneH A0XOAHOCTH (PHHAHCOBBIX ONepPaIlHH.



K BHYyTpeHHHM (pakTopaM OTHOCS Te paKTOphbl, KOTOPLIE ONPEAeATIOT:
OCHOBHBIE XapaKTEPUCTUKH (PHHAHCOBOI'O IIPOIIECCa;

KOHTPAKTHBIE XapaKTePHUCTHKH CAEAKH ( HAIIPUME], CIIOCO6 HAaUHCACHHS
IIPOIIEHTOB B

CAENKaX;

XapaKTEePHUCTHKH, OIpEeACAIIONINe HaYanbHbIE YCAOBHSA CAEAKH ( HAIIpHEMeED,
HHBECTHPYEMBIH

KAIIUTan ).
K BHemrHuM OTHOCAT (PAaKTOPBI, OIIPEAEATIONINE PBIHOYHYIO CPEAY, T.€.
YCROBHS, B KOTOPBIX

IIpoTeKaeT PUHAHCOBBIH IIpollece ( Hanrpumep, PakTop BpeMEHH, TEKYIIHE U
OyayImue

PBIHOYHBIE II€HbBI, HH(PAAIINSA, KOHKYPEHIIHSI Ha PhIHKE OHHAHCOBBIX PECYPCOB,



2. Popmyna HapaIIEHHUS.

B ocHOBe (pHHAHCOBON MATEMATHKH AEXKUT IIOHATHE BPEMEHHOH CTOHMOCTH, T.€.
IMPHHITHII

HEePABHOLIEHHOCTH A€HEer, OTHOCAIIINXCA K PA3AHYHBIM MOMEHTAM BPEMEHH.

fIBrenue HEPABHOLIEHHOCTH ABYX OAHHAKOBBIX ITIO BEAHYHHE, HO PA3AHYHBIX BO BPDEMEHH
I10-

AY4YEHUS AEHEXHBIX CYMM OOyCROBAEHO paAoM npuuuH. Hanmpumep, saxke npu HeOOABIIOHN

HH@)ASII.II/II/I IIOKYIIaTEeAbHAS CIIOCOOHOCTH AEHET CO BpeMEeHEM CHHXXAETCHA; HIH AI00as
HMEIO-

IITasICS B HAAWYHH AEHEXXHASI CYMMa MOXET OhITh HHBECTHPOBAHA B CITYCTSI HEKOTOPOE
BpeEMS

IIPUHECTH JOXOA.
B drHaHCOBRIX pacueTax yueT pakTopa BPEMEHHU OCYIIECTBAIETCS C IOMOIIBLIO METOAOB
HapallleHHA 1 AHCKOHTHPOBAHHSA, B OCHOBY KOTOPBIX IIONOXKEHA TEXHHUKA IIPOI€HTHBIX

BBIUHMCACHUH.



ITpo1irecc, B KOTOPOM IIO0 MEepBOHAYAABHOH CYMMe H IIPOIIEHTHON CTaBKe HEOOXOAMMO HANTH
O)KHAAEMYIO B 6yAylIeM K IIOAYUYEHHIO CYMMY, Ha3bIBAIOT NPOILeCCOM HapallleHHsI.

[Tponecc, B KOTOPOM IIO 3aAaHHOH O)KHAAEMOH B 6yAylIeM K IIOAYUEHHIO CYMME U
IIPOILIEHT-

HOM CTaBKE HEOOXOAUMO HANUTH NePBOHAYAABHYIO CYMMY, Ha3bIBAIOT MPOILECCOM
AHCKOHTHPOBAHHSI.
ITos HapaleHHOH CYMMOM CCYAbI ( AOATA, AEIIO3UTA H APYTHX BHAOB BBIAAHHBIX B AOAT HAH

MHBECTHUPOBAHHBIX AEHET ) IOHHMAIOT NePBOHAYANRBHYIO €€ CYMMY C HAYHCACHHBIMH
IPOLEeH-

TaMH K KOHIIY CPOKA HAYHCACHHS.

K HapauleHHI0 IO IPOCTHIM NPOLEHTAM OOBIYHO IPHOEraroOT IPH BhIAAaUE
KPaTKOCPO4YHB1X

cCcyA ( Ha CpoK A0 1l rosa ) HAHM B cAy4yae, KOr'Aa NPOLUEHTE]L HE NIPHCOEAHHAIOTCS K CyMMe,
a

NIePHOAHUYECKH BBlIIAAYHBAIOTCSA.



I[Ipumem 0603HaAUYEHHS:

I - mpoleHTE1 3a BECh CPOK CCYAbl

P - mepBoHavanbHasas cyMMa

S — HapallleHHas CyMMa, T.€. CyMMa K KOHIIY CpoKa

i1- cTaBKa HapalleHHS NMPOLEHTOB (Bhlpa)kaeTcsA AECATHYHOH APO065I0)
N — CPOK CCYABbl

OB6BIYHO CPOK HU3MEPSETCA B roaax, IO3TOMY «i» 0603HaUAET rOAOBYIO
IIPOLEHTHYIO CTaBKY.

[Ios MPOLEHTHHIMH A€HBIaMH HAH NPOLEeHTAMH IIOHHMAETCS BEAHYHHA
AOXOAQ, IIOLAY-

JyaeMas B pe3yAbTaTe (PHMHAHCOBOH OIIE€PAIlHH, T.€.



CrtaBka HApPalllI€HHA ITPOLIEHTOB «i» oIIpeAendaeTCd OTHOIIIEHHEM IIDOLEHTHBIX
ACHEeI' K

BENAHYHHE I[ICPBOHAYANBHOI'O KAaIIHTAA4d, T.€.

CTaBKy HapallleHHs [IPOII€HTOB Ha3bIBAIOT NPOIEHTHOH CTaBKOH.

Ka>kapI¥ ros IIPUHOCUT IIPOLIEHTHI B cyMMe « Pi ». Ecau «ny - Cpok HauUCAEHNS,
TO HAYMC-

LKEeHHBIE 3a BECh CPOK IIPOIeHThI cocTaBaT I = Pni.
HapamierHas cymMMa HaXOAUTCS Tak:
S=P+I=P+Pni=P(1 +ni)
WU s=0rny .. (1)

OTO BBIPAXEHUE HA3BIBAIOT POPMYAOH HAPAIIEHHS IO IIPOCTHIM IIPOIIEHTAM

( 11511 CHhODNYTTOITT TINOCTRTY TTHOTTATITOR )



Muoxurenb (1 + ni) HaspIBalIOT MHOXKHTEAEM HapallleHHS IIPOCTH1IX MPOLEHTOB.

IIpumep.

BxnasuHuK MOAOYKHA B GaHK, BBlIIAQYHBAIOLIHH B I'OA IIPOCTHl1€ IIPOIIEHTHL II0 CTaBKe
20%

rososblx, cymmy 1000 py6. Kakas cymma 6yaeT Ha ero cuery uepes: a) ros? 6)
moaroaa?

B) TPH rosa? r) naTh AT H TPH MecAana?

Pemrenne
a)n=1, P =1000, i=20% S=P(1+1i)=17000(1+ 0,2) = 8400 py®6.
6)n=0,5, P =1000, i=20% S=P(1+i)=17000(1+0,5°0,2)=71700 py6.
B)n =3, P =1000, i=20% S=P(1+i)=7000(1+3+0,2)=11200 py6.
r)n = 35,25, P =1000, i=20% S=P(1+i)=17000(1+5,25°0,2) =14350

pYvo6.



3. HQ&KTHK& pacueTa IIPOIISHTOB ANA KPATKOCPOYHBIX CCYA.

Takx xak IpoIleHTHAas CTaBKa, KaK IIPaBHAO, YCTAHABAUBAETCS B pacueTe 3a I'OA, TO IIPHU
cpoxe

CCYABI MEHEE I'oia HEOOXOAUMO OIIPEAEANTD, KaKas YaCTh 'OA0BOI'O IIPOIIEHTA
yIIAaYHBaET-

CcsL KpeiuTopy. Bo3MO>XXHBI cAy4YaH, KOT'Aa CPOK CCYABI MEHBIIIE IIEPHOAA HAYUCACHHS.
PaccMmoTpum Hanbonee pacIpOCTPaHEeHHbIN B IIPAaKTUKE CAyYaH — C TOA0BBIMH IIEPHOAAMHU

HayucnaeHus. Torsa CpoKk n BBIYHCASIETCS IO POPMYAE:

t — uricno sHew ccyabl; K - umncno sHeH B roay ( MAH BpeMeHHas 6a3a HaUHCACHHUS
IIPOIIEHTOB ).
ITpu pacueTe NPOIIEHTOB IPHMEHSIOT ABE BPEMEHHEBIE Oa3bI:

K = 360 ane# (12 mecaues nmo 30 sHeH )

K = 365 aneili ( 366 AHelt — BHCOKOCHBII I'oA )



Ha nmpakTike HCIIOAL3YIOT TPH BapHaHTa pacdeTa IMPOCT IIPOIIEHTOB!:
1. AHrAHHCKHH: TOYHB1E NPOLEHTHl C TOYHBIM YHCAOM AHEH CCYABI.

O6o3uavaeTca 365/365. AaHHBIM CIIOCO6 IPHMEHAETCS IEHTPAABHBIMY OaHKaMH
MHOT'HX

CTpaH K KPYIHBIMH KOMMEpPYECKHMH OaHKaMHu, HannpuMep, Beankobpurannuu, CIIIA.

2. PpaHUYy3CKHH: 06b1KHOBEHHE1E IPOUEHTHL C TOYHBLM YHCAOM AHEH CCYAHI.

O6o3HravaeTcsa 365/360. OToT BapHaHT PaCIPOCTPAHEH B CCYAHBIX ONIEPAIIHIX
KOMMepuec-

KX 6aHKOB MEXAY CTPaHaMH, a TaK>Ke BHYTPH cTpaH ®panuuu, Bensrun, llBeiapuu.

3. HemeukHuii: 06651 KHOBEHHEB1E NIPOLEHTH] C NPHOAHI)KEHHBIM YHCAOM AHEH CCYABIL.
O6o3HnavaeTca 360/360. OToT BapHaHT IPHUMEHSIETCS, HATPUMED, IIPH IPOMEXYTOUHBIX

pacueTax. OH IPHUHAT B IIPAKTHKE KOMMepuecKux 6aukos ['epmannun, [IlIBerunu, AaHuH.



[Ipumep.

Ccyza B pasmepe 500000 py6. BrinaHa 20 aHBapsa 50 5 oKTA6psa BKAIOUNTEABHO 1IOA 18% ro-

AOBBIX. Kakyro cyMMy AOMKEH 3alIAATHTE AOMKHHK B KOHIIE CPOKA IIPH HAUYHCACHHH
IIPOCTHIX

npoiieHToB? [Ipu pelteHny IPHEMEHHUTL BCE TPH BapHaHTa pacyueTa IIPOLIEHTOB.

Pemrenue
Omnpesenum uucno sHew ccysnl. Tounoe: 258, Tak xak B Tabaune «llopsakoBsie HOMepa
AHEH B roay» 20 asHBaps uMmeeT HoMmep «20», a 5 okTabpa — Homep «218y». 3HAUUT, BCETO
sHen 218 —-20 = 258 aHeH.
IIpu6amxeHHoe: 255. Cuuraem Tak: ¢ 20 auBapsa nmo 20 cenTabpsa Bcero 8 mecsues, T.e.
30 * 8 = 240 aHeH; c 21 ceHTabpsa Mo 5 oKkTA6GPs — Bcero 15 aHeH.

3HauuT, noayuuM 240 + 15 = 255 aHeHn.



1. 365/365 — TouHBle NPOLEHTHL C TOYHBIM YHCAOM AHEH CCYAbI

2. 365/360 — 06b1KHOBEHHBl1E IPOLUEHTHl C TOYHBIM YHCAOM AHEH CCYAbI

3. 360/360 — 06b1KHOBEHHBl1E MPOLEHTHL C NPHOAH)KEHHBIM YHCAOM AHEH CCYAbI

[Tpumeuannie.
Ecnu cpok CCyAbI 3aXBaThIBAET ABA CMEXHBIX KAAEHAAPHBIX I'0Aa X €CTh HEOOXOAUMOCTS,
HAIIpHMeED, B OIPEAESAEHHH I'OLOBBIX CYMM A0X0A3, TO OOIIast CyMMa HaYHCACHHBIX

IIPOLIEHTOB COCTABUT CYMMY IIPOIIEHTOB, IOAYYEHHBIX B KaXXAOM I'OAY:

I=1,+1,=Pni+ Pn,i,rie n, ,n,—4acTi CPOKa CCYABI, IPHUXOASAIINECT Ha KaXKABIH I'OA,.



4. [lepeMeHHbIE CTABKH.

B ycnroBHSAX MEHSIOIIETOCS COCTOSTHHS (PMHAHCOBOI'O PhIHKA IIPH 3aKAIOUYEHHUH (PMHAHCOBOI'O
COT'AAIIIEHHSI MOXET OBITh YCTAHOBAEHA HE TOABKO IIOCTOSIHHAS Ha BECH IIEPHUOA IIPOIIEHTHAS
CTaBKa, HO U IIepeMeHHas, H3MEHSIOIAsSCSA BO BDEMEHH.

IIpeAnonoXuM, YTO B TEUEHHE IEPHOAA N, YCTAHOBAEHA CTABKA IIPOCTHIX MPOLIEHTOB i,
TOrAa IPHpPAllleHHe KaluTaAd 3a STOT NEPHOA cOCTaBUT Pn i,

Ecnu B TeueHHe NEPHOAA N, LEHCTBYET CTaBKa IIPOCTBIX IIPOLEHTOB i,, TO HAUHCAEHHBIE
3a 9TOT IIEPHOA IPOLEHTHI COCTABAT Pn,i,.

ITycTp unCcno NepHOAOB HAUHCACHUA IIPOLIEHTOB PAaBHO m. Toraa pu yCTaHOBACHUU
IIEPEMEHHOH, T.€. AUCKPETHO U3MEHSIONIENCSI BO BPEMEHH, ITPOIIEHTHON CTaBKHU

HapaIllleHHYIO CYMMY OIPEAEASTIOT II0 POPMYAE:



S=P+Pni +Pnj,6+..... +Pn i =P(l+ni +n,, +.... e

m m

TAe 1, 1,...., i — CTaBKH NIPOCTHIX NPOLIEHTOB

15

n,,n,,..., n_—IPOAONKUTEABHOCTE IEPHOAA C IIOCTOSHHOM CTAaBKOH.
IIpumep.
KoHTpaKT npeAyCMaTPHBAET CAEAYVIOUIHH NMOPAAOK HAUYHCACHHSA MIPOLEHTOB:

nepBblH roa — 16%, B KadkAOM nocAeAyIOIIEeM NIOAYI'OAHH CTaBKa NMOBLIIIAETCSA
Ha 1%.

OnpeasenHTs MHOXKHTEAb HapallleHHd 3a 2,5 roaa.

Pemnrienue

1+ 1ei +0,5¢i,+ 0,5+

. + 0,5+ i, =

3
=1+ 1+0,16 + 0,5+ 0,17 + 0,5+ 0,18 + 0,5+ 0,19 =

=1+ 0,16 + 0,085 + 0,09 + 0,095 = 1,43



5. PeHHBeCTHQOBaHHe II0 IIPOCTHIM IIPOIIEHTAM.

Ecnu nmo ucreuenuu HEeKOTOPOI'O IIEPHOoAA 3aCbHKCHpOBaHHaH K AAdHHOMY MOMEHTY
HapaIlleH-

Hasi CyMMa HHBECTHPYETCA BHOBD, TO TAKYIO OII€EPAIIHIO HA3BIBAIOT PEHHBECTHPOBAHHEM

( IIOBTOPHBIM HHBECTHPOBAHHEM HAH KanHTaAH3allHeH ), IIOAYUYEHHBIX Hd KAXKAOM
oTalle

HapalleHusa CpeACTB. B sTom CcAay4dae IIPOLEHTHI HAYHCAAIOT Hd HAaPAIll€HHBbIE B IIPEABIAY-
ImeM Iriepuose CyMME], T.€. IIDOHCXOAHUT MHOI'OPA30OBOE€ HAaPAlllIECHHE.

I[IpeAnono>xum, YTO B TEUEHHE [IEPHOAA BPEMEHH I, YCTAHOBACHA CTAaBKa IIPOCTBIX
IIPOIIEH-

TOB i,,TOrAa K KOHIy 9TOr'O IIEPHOAA HapallleHHast CYMMa COCTaBHT

P+Pni =P(l+ni)
3aTeM 3Ta cyMMa G6yAeT IoMelleHa Ha CAeAYIOUIUN CPOK 1, [TOA CTABKY IPOCTBIX IIPOLIEH-
TOB i,.K koHIy nepuosa n, HapalleHHas CyMMa OyAeT paBHA

P(l+ni)+P(l+n,)ni =P(l+ni)(l+n,,) wurax.



Taxum o6pasoM, HTOT'OBYIO HAPAILIEHHYIO CYMMY OIIPEAEATIOT II0 OpMYAE:
P(l+nji)(1+nj,).....(1+n_i_),
Tie N, , N,,...., n_ — IPOAOIKUTEABHOCTh IEPHOLOB HAPAlllEeHHUS

i,1,...., I - IIPOLIEHTHBIE CTABKH, 10 KOTOPHIM IIPOU3BOLUTCS
PEeUHBECTHPOBAHUE.

Ecnau CPOKH HAYMHCAECHHS H CTABKH HEC HIMEHAIOTCA BO BpEMEHH , TO
P(1+ni)™

rae Im-—KOAH4YeCTBO HOBTOpeHHfI PEHHBECTHPOBAHHII.

[Tpumep.

100000 py6. mono>xeHbI 1 sHBaps Ha MECSIYHBIN AeN03uT 1104 20%. HanTu
HapallleHHYIO CYM-

MY, €ECAH OIlepaliyis IIOBTOPSAETCA TPH pasa. Ucrnons30BaTh aHI'AMNCKHH U
HeMeIIKHH



Pemienue

Ecnu HaYMCAATH TOYHBIE ITPOLEeHTHI ( 365/365 ), TO

Ecnu HauuCAATh 06b1KHOBEeHHELe IpolleHThI ( 360/360 ), TO

[Tpumep.

Knuent nomectun B 6auk 500000py6. Yemy paBHa HapaumeHHas CyMMa BKA3aAa
3a TPH

MeECSIIa, €CAY 33 MePBB1IH MECSI] HAYUCAYIIOT IIPOLIeHThI B pasMepe 10%
I'OAOBBIX, & KQXKABIH

IIOCAEAYIOLUIHH MECSI] NIPOlleHTHAA CTaBKa Bo3pacTaeT Ha 5% c
OAHOBPEMEHHBIM

PE€HHBECTHPOBAHHEM AOX0AA?



Peinenne
P =500000 py6., n,=1mecan=1/12 i ,=0,l,
n,=1/12, i,=0,15
n,=1/12, i,=0,2

Toraa S=P P(1l+nyi,)(1+n,,)(1+n,i,)=500000Q1 + 1/12+0,1)(1 + 1/12:

«0,15)(1 + 1/12 + 0,2) = 500000 + 1,00833 + 1,0125 + 1,011667 = 518977

6. AHCKOHTHQOB&HHG II0 IIPOCTHIM IIPOIIEHTHHIM CTABKAM.

B dorHaHCOBOM NPAKTHKE YACTO IPHUXOAUTCS PELIATH 33434y, OOPaTHYIO BEIYHCACHHIO
Hapa-

IIIEHHOH CYMMBI, KOTOPAas MOXET 6bITh CPOPMYAHPOBaHA TaK:
TpebyeTcsa onpesensnTs cyMMy P, KOTOpyIo HEOOXOAHMMO HHBECTHPOBATD B AAHHBIH MOMEHT
BPEMEHH, C TEM UTOOBI Uepe3 HEKOTOPIHN NEPHOL NIOAYUYHTE IIPH YCTAHOBAEHHON CTABKE

i TpebyeMyIo HapallleHHYIO CYMMY S.



ARs peleHus 9TOH 33aAa4Yy IPUMEHSIOT OIIE€PAllHIO AHCKOHTHPOBAaHHS.
AMCKOHTHPOBaHNE ITIO3BOASIET IO U3BECTHLIM 3HAUEHUSIM HapallleHHON CYMMBI, IIPOIIEHT-
HOM CTaBKH M CpokKa OHMHAHCOBOM OIIepallly OIIPEAEANTH CTOMMOCTE 9TOM HapallleHHOHN
CYMMBI B HACTOSIIUN MOMEHT. APy MK CAOBaAMH, AHCKOHTHPOBAaHHE II0O3BOASET OIIpEAe-
LUTH, KaKyIO IEPBOHAYAABHYIO CYMMY HY>XHO AATH B AOAT, YTOOBI IIOAYYHTDH B KOHIIE CPOKA
CYMMy S IPpH yCAOBHH, UTO HA AOAT HAUHUCASIOT IIPOIIEHTEHI IIO CTABKE i .

Bennuuny P, HaWNAEHHYIO C IIOMOIIILIO AHCKOHTHPOBAHHSA, Ha3bIBAIOT COBPEMEHHOH
CTOHMOCTEIO ( HHOT'AA TeKYIIeH CTONMOCTBIO ).

B 3aBHCHMOCTH OT BHAA IPOLEHTHOM CTaBKH IIPHMEHSIOT ABA BHAA AHCKOHTHPOBAHHS!

MaTeMaTH4YeCKOe AHCKOHTHPOBaHHE; 6aHKOBCKHH ( KOMMEPYECKHH ) YYeT.

B mepBOM cAyuae IPHMEHSIETCI CTaBKa HapallleHHs, BO BTOPOM — YYE€THAs CTaBKa.



PaccmoTpumMm, KaK IIPOBOAAT MaTeMaTHYECKOE AUCKOHTHPOBAHUE.
Bripasus us3 dopmyansr S = P(1 + ni) Beanuuny P, noayuuMm popMyny MaTEMaTHYECKOI'O
AUCKOHTHPOBAHUS:
P=S/1+ni,

rae P - coBpeMeHHas CTOMMOCTE HapallleHHOM CYMMEBI S

N — CPOK IIPOBEAECHUSA PHHAHCOBO OIIepalluu

1 — IpolleHTHAasa CTaBKa

1/1 + ni — AMCKOHTHBIN MHO>XXHUTEAb, KOTOPBIN ITOKA3bIBAET, KaKyIO YaCTh COCTABAIET
IIepBOHAYaAbHAsA cyMMa P B OKOHYaTEABHOM CyMMe S.

( TepmuH «COBpeMEHHAs CTOMMOCTD)» HE HOCHUT abCOAIOTHOrO XxapakTepa. CoOBpeMEHHLIM B

pacueTax MO>XET OBITh B34T AI0O00H MOMEHT BPEMEHH ).



IIpumep.

BKXraauYHK )XKenaeT NOAYYHTE uepe3 2 rosa 6 mecauen 40000 py6. npu 6%
craBke. Kakas

cyMMa AOMKHA 6b1TH MOAO)KEHA HA CUeT?
Perienue

H306pas3um och %)emeHH M Haj4 OChIO BPEMEHH OYAYIIYIO CYMMY S:
10]0]0)

0



Onepau:no NIPEABAPHTEABHOI'O HAYMHCACHHSA IIPOLIEHTOB HA3b1BAIOT
AHCKOHTHPOBaAHHEM

II0 Y4eTHOH CTaBKe, AN 6aHKOBCKHM ( KOMMEPUYECKHM ) YY4€TOM. OTO
BOXOA, BEBIYHTAEMbIH

H3 CCYAbl B MOMEHT BBbIAAYH:

P=S-Snd=5S(1-nd)

1 - nd - AUCKOHTHBIN MHOXHUTEAD

S — cyMMa, KOTopas AOMKHA ObITh BO3BpAllleHa
P - cymMma, nonyuaemas 3a€MIITHKOM

N — CPOK CCYABI

d — roxoBas y4eTHas CTaBKa

Snd — suckoHT ( Z0x04 6aHKa )



IIpumep.
KpeanT B 7000 py6. Belaaerca Ha 0,5 roza nmo npocrox yueTrHox craBke 11% roaosnix.
Kaxyro cymMMy NOAYYHT 3a€MITHK?
Pemrenune
S =7000 py6., n=0,5 d=11%
P=S(1-nd)=17000(1-0,5-0,11)=6615 py6.
1.Y4eT BEeKCEeneH.

BaHKOBCKHH Y4eT HCIIOAL3YIOT IIPH OIIEPALIHIX C BEKCEAIMH ( 9TO IleHHas 6ymara,
IIPEACTAaB

LRsIoIas COOOM MOAIIMCAHHOE AOATOBOE 0OS3aTEABCTBO: YIIAATHTD OIIPEAEAEHHYIO CYMMY
B OIIPEAENAEHHBIN CPOK ) H APYIHEMH 0613aTEeAbCTBAMH.

CyTb onlepainy 3aKAI0YaeTCsI B CASAYIOIIEM: 6aHK IIOKYIIaeT BEKCEAb HA CYMMY Sy €ro
BLa-

AEAbIIa AO UCTEUYEHHUSA CPOKa OIAATHI 11O IleHe P ( MeHbIIeH, yeM S ). OTa onepaliysa Has3bl

BaeTCs yI4€TOM BEKCEeNs.



llena P pacCYHUTBIBAETCS II0 QOPMYAE:

P=S-Snd=S(1-nd)

S — CTOEMOCTB BEKCEeAd

P — 11eHa IpoOAaKH

n — CpokK (B rozax) oT MOMEHTA IIPOAAXKH AO CPOKA IIOTAIIEeHUS
d — roxoBas y4eTHas CTaBKa

Snd — AMCKOHT ( MAHM CyMMa y4eTa )

IIpumep.

Bexcenrs 50000 py6. cpoxoM Ha 3 rosa yureH B 6aHKe uepe3 1 roa mo yueTHoH
craBKe 8%.

OnpeasenHTs LeHY NPOAAXKH ( T.€. CYMMY, KOTOPYIO IOAYYHA BAAAEAEL]
BeKCens ).



Pemienue

P 5000
0
0 1 2 3 n

(n = 2 - BpeMsa OT MOMEHTA IPOAAXKH A0 CPOKA
IoraureHHsA)

S = 50000 py6., n=2, d=8%

P=S(1-nd)=50000(1-2-0,08)=42000 py6.

B bopmyne P=S-Snd=S(1-nd) BsBripaxenue I -nd Ha3sIBaeTCsI 6AHKOBCKHM
AHUCKOHTHBIM MHOXHUTeneM. Onepaiins yueTa BEKCEAs HMEET CMbICA TOABKO B CAyYae, €CAHU

l-nd20, -nd=2-1, nd <1, n < 1/d. Ilpu yueTe BeKcens 3af0AT0 AO CPOKA
Ina-

Te>Xa H IIPH BEICOKOM YPOBHE Y‘-IeTHOI:I CTaBKH AHCKOHT MOXKET CTAaTh HACTOABKO 6OABIlIHM,
9TO

CYMMa, KOTOPYVIO AONKEH IIOAVUYUTE BAAAEAEI] BEKCEAS, CTAHOBHUTCSA PAaBHOM HYAIO



(npHa n = 1/d ) unu faxke CTAaHOBUTCS oTpullaTenbHOM (n > 1/d ). [lonaTHo, 4TO B
9TUX

CAy4YadX OIlepalHsia yueTad AHUIIIE€Hd CMBbICAA.



8. Hapaiienue 0o yueTHOH CTaBKe.

ITpocTas yueTHasa cTaBKa MOXXET OBITh HCIIOAB30BaHA IIPH PaCUETE CYMMBbI, KOTOPYIO IIOAYYH'
BAAAEAEI] BEKCEAS IIPH €r'o IIOorallleHHH B MOMEHT HAaCTYIIACHHS CpoOKa IIaaTeXa. B aTtom cay-

Yyae UCIIOAB3YIOT OPMYAY OIIPEAEACHHS HapallleHHOM II0 IIPOCTOM YIETHOH CTABKE CYMMBI:

S=P/(1-nd), rze 1/1-nd-MHOXHTEAb HAPALIEHHUS
IIpumep.
Bekcenb yuTeH B 6aHKe 110 yueTHOM cTaBKe 18% rozosrix 3a 150 sHel 40 ero noraireHus.
ITpu aTOoM Brasexnel Bekcens noayuus 92500 py6. OnpesenuTs HOMHHAA BEKCEAS.
Permrenne
HomHuHan — 9TO CyMMa, YKa3aHHasa Ha BEKCEeAe, KOTOPYIO IOAYYUT BAAAEAECL] BEKCEAS IIPH €T

IIOT'AaIllIEHHH B MOMEHT HACTYVIIACHHS CPOKA IIAATEeXaA. 3H8.‘-II/IT, HaHAEM BENHYHHY S:

S = P/(1 -t/K + d) = 92500/(1 — 150/360 *0,18) = 100000 pyS6.



